

# 这个考场为何只有一位考生？ 背后故事很暖心！

11月28日下午1点，随着主观题考试结束提示音的响起，2020年国家统一法律职业资格考试（以下简称“法考”）落下帷幕。今年“法考”主观题考试中，无锡考区设置了一间特殊考场：一名考生，两名监考老师，还配有“特制”的电脑和考试系统……这是怎么回事呢？

当天上午，记者来到这间特殊考场所在考点——江南大学考点。据了解，这间特殊考场是经上级司法行政部门批准，无锡考区专门为考生张先生设置的。

在考场外，记者看到，尽管只有张先生一位考生，但监考严格程度和普通考场无异——有两名监考老师以及实时录音录像等设备。除考生人数，该考场的特殊点几乎全集中在了考试所用的电脑上。该电脑具有区域放大功能，系统带有读屏功能，并配备了听题的耳机设备，这样一

来，考生既可以听题，也可以检查已作答内容。

考试结束后，张先生接受了记者的采访。他告诉记者，他今年37岁，是本市一家企业的法务人员，大学学的是法律专业，他也很喜欢法律工作，通过“法考”是他一直以来的愿望。为此，他付出了大量努力，也曾多次参加“法考”，但每次都卡在考试环节。

“难的不是题，而是考试过程。”张先生说，因患有先天性疾病，他双目视力在800—1000度不等，对光线也比较敏感。普通试卷和电脑上显示的文字，他需要借助灯光、放大镜才能完成阅读。“2018年之前，考试都是纸质答卷，要涂答题卡，我每次都要带着台灯去，但阅读还是很困难，答题也很容易涂错，考试几乎全凭运气。”为此，他曾灰心、放弃过报考。去年，他得知“法考”实行计算机化考试，并有专门针对视障人士的考

试系统后，重燃希望，积极备考，后以高分通过客观题考试，但遗憾的是，因2分之差未通过主观题考试。

和往年不同的是，去年的“失利”反而让他更有信心，这才有了今年的“再战”。张先生说，“去年和今年考试期间，无锡市司法局为了方便我考试，给我安排了专门的考场和电脑，还会在考前给我鼓励、打气，这些暖心的服务，给了我很大的动力。我相信，凭着自己的努力，一定能通过法考。”

采访中记者了解到，在无锡考区，受到“特殊照顾”的不止视障考生，还有怀孕及患有慢性疾病的“特殊考生”。如，在江南大学考点的一个普通考场内，有个别考位上配备的是舒适的软垫靠椅，就是专门为怀有身孕的考生准备的。

统计数据显示，今年“法考”期间，有3236人在无锡考区参加客观题考试，1403人在无锡考区参加主

观题考试。面对如此大量的考生，无锡考区是如何做到精准服务的呢？

对此，无锡市司法局法律职业资格管理处相关负责人介绍，为及时掌握考生需求，无锡市司法局在今年“法考”报名阶段以及入场前的疫情防控筛查等环节中，特别关注考生诉求、留意有无需要特殊帮助的考生，并结合往年考试保障的经验，提前为怀孕、患有慢性疾病等情况的考生准备了应急药品、医疗设备以及现场体检等服务，最大限度保障考生顺利参加考试。

此外，考虑到疫情防控需要，今年无锡考区在各考点设置备用考场、配备专业医护人员的同时，还专门设置了隔离考场、联合疾控部门工作人员参与保障，并为考生准备消毒洗手液等疫情防控物品，最终确保了本次“法考”保障服务工作圆满完成。

（晚报记者 刘娟）

## 3000人奔赴马山各地“大扫除” “魅力马山·文明有我”全民志愿服务启动

本报讯 11月28日一早，峰影社区梅梁新村内的一群“红马甲”正干得热火朝天。他们或拿着钳夹不时夹起绿化带内的垃圾，或手持小铲刀把乱张贴的小广告一一铲除。在志愿者队伍中，还有一名小志愿者的身影，8岁的“小宝”正跟着爷爷欢快地穿梭在绿化带里捡拾垃圾，不一会儿就“收获满满”。志愿者们对小宝都很熟悉：“孙子是‘小宝’，爷爷就叫‘老宝’。爷爷是楼组长，小宝经常跟着爷爷做志愿服务”。据社区副站长蒋志娥介绍，当天共有社区工作人员、居民志愿者、辖区企业员工近300名志愿者参与了辖区内道路垃圾和乱垦种、乱堆放等现象的清理行动，共清理出8吨多垃圾。

这是“美丽湖岛靓丽行动”的一个场景，当天“魅力马山·文明有我”全民志愿服务正式启动，共有来自无锡太湖国家旅游度假区机关部门、社区、直属单位、驻马单位、部分企业的近3000名志愿者参与其中，这些“红马甲”们对度假区的12个社区、工厂、市场等进行



了“全民大扫除”。

马山街道党工委书记俞刚表示，选择这一行动作为志愿服务系列活动的头阵，就是要将环境建设作为当前度假区一项最基础、最根本、最紧迫的工作，系统推进环境大清洗、卫生大扫除、市容大整治，切实增强群众的获得感、幸福感。除了“美丽湖岛靓丽行动”外，度假区还将从2021年起把每月5日定

为“锋范365”全民志愿服务日，并确定了涉及文明倡导、生态保护、精准帮扶、便民利民、文化惠民、健康守护等内容的十大志愿服务行动，动员党员干部率先行动，示范带动群众积极参与，着力构建全面动员、全民知晓、全员参与的新氛围、新格局，以志愿服务的制度化、规范化推动实现文明城市建设的常态化、长效化。（潘凡/文、摄）

## 八旬老人负气出走 热心民警助其寻亲

本报讯 因为家庭琐事和家人闹矛盾，近日一位上海八旬老人一气之下离家出走，乘坐高铁到无锡寻亲，到了之后却是两眼一抹黑。幸亏得到了无锡火车站铁路民警的帮助，才找到了他在无锡的亲人。

前不久，年过八旬的蒋老伯来到无锡火车站南广场民警值班室求助，称自己想住酒店，可不认识路，希望民警给予帮助。与他一番交谈之后，民警才知道蒋老伯家住上海，今年已是84岁高龄，当天因为在家中和儿子发生矛盾起了冲

突，蒋老伯一气之下离家出走。无处可去的他突然想起在无锡还有亲戚，就独自一人乘坐高铁从上海来到了无锡。因为随身没有携带手机，也不知道无锡亲戚的住址，下了高铁的蒋老伯根本不知道往哪去，只好向车站派出所民警求助。

当民警询问老人家属的联系方式时，由于蒋老伯心里的气还没消，他拒绝提供儿子的手机号码。无奈之下，民警联系上了他在无锡的远房侄女尤女士。在民警的协调下，尤女士母子驱车赶到无锡

站。尤女士本想劝说蒋老伯乘坐高铁回上海，让老人的儿子去车站接他，可老人对回家充满抵触，情绪一下子激动起来，民警只好和尤女士一起将老人扶至车站候车室重新安顿好。

由于当时已接近凌晨，考虑到老人舟车劳顿，在和其儿子电话沟通之后，尤女士决定先带蒋老伯回家休息，第二天再由其儿子开车接他回家。当晚到家之后，尤女士还专程给民警发来了微信，对他们热心帮助表示感谢。

（蔡佳 陈逸）

### 中国体育彩票

大乐透第 20120 期：  
05 25 26 30 35 + 04 10  
大乐透一等奖 6注 4注715万  
2注1287万  
排列3/排列5第 20279 期：  
9 3 2 9 1  
★大乐透奖池：6.94 亿元  
★7位数奖池：0.88 亿元  
最终结果以彩票中心开奖公告为准



### 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖  
奖池8.37亿

今晚双色球第2020120期开奖，双色球12亿派奖，单注可中2000万元。本期号码预测分析：上期和值为125点，小幅下滑，本期可关注和值小幅下滑，区间在100—125之间。上期落号开出1枚，落号奖号间隔1期后开出，本期关注1、2尾数1—2枚落号。上期连号开出1组，连号奖号间隔1期后开出，后期有走热趋势，本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出了号码15，本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):04、07、09、12、15、18、20、23、28、29+10、13。(仅供参考)

### 福彩开奖

福彩3D 第2020280期  
2 0 0  
15选5 第2020280期  
01 02 05 11 12  
以福彩正式开奖公告为准